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IN AND FOR THE CITY AND COUNTY OF SAN FRANCISCO 

DEPARTMENT OF POLICE ACCOUNTABILITY 

 

CASE NUMBER: 881-98 

 

 

 

INTERVIEW OF:  OFFICER REDD 

 

INTERVIEWED BY: OCC INVESTIGATOR JASON WECTOR 

 

DATED:   AUGUST 20, 1999 
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Q: OCC INVESTIGATOR JASON WECTOR 

A: OFFICER REDD 

 

 

Q: This concerns OCC 881-98. This interview is taking place Friday, August 20th, 1999, 

2:11 pm at the OCC office. Conducting this interview is investigator Jason Wector. The member 

being interviewed is Officer Steven Redd, 1730 . Officer Redd, have 

you read the statement from complainant  concerning incident at    

on Sunday October 1st, 1998 at 1609 hours? 

A: Yes. I did. 

Q: Okay. Did you read General Order 2.08? 

A: Yes. 

Q: Have you read rule 31 of General Order 2.01? 

A: Yes. 

Q: Have you read section IA of General Order 2.04? 

A: Yes. 

Q: Do you understand these statements? 

A: Yes. 

Q: Are you prepared to be interviewed at this time? 

A: Yes. I am. 

Q:  

 

A:  

Q:  

A:  
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Q:  

A:   

Q: Okay. Just want to see what you remember about this incident, if anything? 

A: I remember being on patrol in the area of I guess Jerrold and 3rd Streets then a call for 

help came out at   from my fellow officers. I can’t recall the unit. They were stating over 

the radio that they had a, a 148 which is a resister, a person resisting arrest. And my partner and I 

were responding to the scene. 

Q: Do you remember who your partner was? 

A: According to the CAD it was officer James O’Malley.  

Q: Okay. And do you know what happened next? 

A: Upon our arrival, to the scene as far as I can recall, there were several units that 

proceeded us in arrival to   And from what I can recall, I, I saw them restraining or had a 

black male adult handcuffed.  

Q: So, when you arrived there were several units already on the scene? 

A: Yes. I believe 3 to 4 units, if I can recall correctly.  

Q: You said when you arrived you saw them restraining him, can you describe that in more 

detail? 

A: Actually, I believe he was handcuffed and believe he was laying on his side on the 

ground. 

Q: Okay. Which officers did you see in proximity to him? 

A: I believe it was officer, I believe the original officers who called for help were Officer 

Connelly and Officer (Burke) I believe, if I’m correct.  

Q: And what were they doing with this man who was handcuffed? 

A: Actually, they were, they had him cuffed and they were in the process of trying to pick 

him up off the ground. 
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Q: So, did you see how they picked him up? 

A: They had one, each officer had one arm, if I can recall correctly. 

Q: And what did they do? 

A: They were trying to get him off the ground. He was, I guess what you can call is resisting 

or he wasn’t trying to stand up on his own and the crowd was, was I think close to 100 people 

gathered around him. And they were trying, they were yelling and screaming and everything. 

Q: And what did the officers do with the man who was handcuffed? 

A: They picked him up, and I believe they eventually got him into a back of a patrol car, if I 

recall correctly. I am not sure what patrol car, who did the transport. 

Q: And you said that as they were trying to lift him up, he was resisting. How was he 

resisting? 

A: I guess he was just like twisting his body left and right or jerking away, jerking away 

motion from the officers. 

Q: Okay. And which part of his body were the officers, did they have their hands on him? 

A: I believe the, their arms, there left and their right arms. 

Q: Did you ever see them with their hands on any other part of his body? 

A: Not that I was present there, no. 

Q: Okay. Was this man saying anything? 

A: I believe there was a lot of profanity used, but I can’t say verbatim what he was saying if 

I recall correctly. 

Q: Where was the profanity coming from? 

A: The,  who was handcuffed. 

Q: Uh-huh. Did you hear anyone else use profanity? 

A: No officers, but the crowd, there were numerous profanities. He, you know, directed at 

the officers. 
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Q: Uh-huh. Did you ever hear any officers use profanity? 

A: No. 

Q: Okay. Did you ever seen the officer grab  hands or fingers? 

A: No. I didn’t see that. 

Q: Okay. And did you see any physical action occur between the time they got him to his 

feet and when they put him in the car? 

A: From what I remember, after they got him to his feet, his shoes were off, I don’t know 

how they got off. And they were trying to slip them back on his feet and he was just wailing, you 

know just twisting away and you know moving his feet around. So, the officers couldn’t put his 

shoes on.  

Q: Okay. Anything else? 

A: Nothing else that I can recall. 

Q: Did you have any physical contact with ? So what was your role on the scene? 

A: I basically responded as a backup officer. Cuz we went as a 1025 which is a officer needs 

help, code 3, we all just- 

Q: So, what did you actually do when you arrived? 

A: Just basically tried to keep the crowd back cuz they were kind of surrounding the vehicle 

and the officers.  

Q: Did you have any conversation with any of the officers in regard (For you) about what 

had happened? 

A: At, no, not that I can recall. 

Q: Okay. Did you ever talk with officer Connelly about how this got started? 

A: No. 

Q: And did you ever hear  complain about any pain or injuries? 

A: I, I didn’t hear him say anything. 
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Q: Anything else? 

A: Noth, nothing that I can recall.  

Q: Earlier before I started the tape you mentioned some comments yell from the crowd, 

some of the crowd directed at you?  

A: I, since I was I guess the only black officer that responded or was maybe even working 

that day, I heard numerous you know people yelling, you’re a black officer, you should get in 

there and do something. So, but other than that, you know, it went no further than that. 

Q: Was anyone saying what they thought you should do? 

A: No. They just said you should get in there and, and stop it. Which there was nothing 

going on at the time that we arrived there.  

Q: Did you ever see any officer with his knee on  back or neck? 

A: I didn’t see that. No. 

Q: Do you ever hear  -- did you ever hear anyone yell, he’s not resisting,  

 say he wasn’t resisting? 

A: As far as, you’re talking about from the crowd? 

Q: Either  or anyone say, he’s not resisting or no resisting? 

A: I can’t honestly say I heard anything from the crowd. They were yelling so much stuff. 

You know I didn’t hear that per se. 

Q: Did you ever hear anyone in the crowd yell anything about a video camera? 

A: No. 

Q: Okay. Is there any other statement relevant to this incident you wish to make at this time? 

A: None. 

Q: Any witnesses or other evidence relevant to this case that you intend to submit on your 

behalf? 

A: None. 

SF DPA - 0881-98 - 000108



 

CTI Transcription Services Page 7 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

 

Q: Okay. This interview is completed. It’s 2:21 pm. 

END OF INTERVIEW 
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CERTIFICATE OF TRANSCRIPTION OF TAPE RECORDINGS 

 --o0o-- 

  I, the undersigned, hereby certify as follows: 

  That the foregoing transcript, page 1 through and including 8, to the best of my 

knowledge and belief is a full, complete and true transcription of certain tape recordings as 

described below to the best of my ability to hear, understand, identify speakers and transcribe 

said recordings, with the exception of any portion indicated as (inaudible), and words contained 

in parentheses, which indicate the best guess.  (Any errors, changes or omissions should be 

brought to my attention for correction.) 

  That said tape recordings were furnished to CTI Transcription Services, 79 

Pizarro Avenue, Novato, CA 94949, by The San Francisco Department of Police Accountability, 

and requested to be transcribed. 

  IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand this 9th day of August 

2019. 

 

 

 

        /s/ Kathy Kay 

        KATHY KAY 

        By Electronic Mail 
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Q: OCC INVESTIGATOR IRENE RAPOSA 

A:  

Q: Okay. I’ve got the tape recorder turned on. 

A: Uh-huh. 

Q: And I just wanted to say that it’s November 2nd, 1998 and it’s about 1:30 in the afternoon. 

And this is Irene Raposa with the Office of Citizens Complaints and working on case 881-98. 

And I’m speaking with and may I have your name, please? 

A: . 

Q: Okay. What was the middle name, I’m sorry? 

A: . 

Q: Can you spell that? 

A: . 

Q: Okay. And you’re aware that the tape recorder is running, is that right? 

A: Yes. 

Q: Okay. Okay. I just want to make sure that I have the information that I need from the 

complaint form here. I’ve got your address as  

 

A: Yes. 

Q: Okay. And what’s your date of birth, please? 

A:  

Q: Okay. And what’s your ethnic identification? 

A: African American. 

Q: Okay. And I have your home phone as  
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A: Yes. 

Q: And I have a pager number, ? 

A: Yes. 

Q: Okay. And I called you at your work number. 

A: Yes. 

Q: At , right? 

A: Yes. 

Q: Okay. All right. And you work at the All night Market? 

A: Yes. 

Q: Okay. Okay. And I see here that the event occurred at   , which is the All 

night Market, right? 

A: Yes. 

Q: Is there a parking lot there? Is that where, where it was, or? 

A: Yes. 

Q: Okay. Okay. And I see that this happened on October 4th or ’98? 

A: Yes. On a Sunday. 

Q: Okay. And it was about 4 in the afternoon, is that right? 

A: Yes. 

Q: Okay. All right. Why don’t you tell me what your complaint’s about, what happened? 

A: Okay. Now on that day, October 4th, I had just came from church. I go to church at True 

Hope. And I was on call for work here at, that Sunday, so I had reported to work. And as I got 

here, you know, I got acquainted with my supervisor that was here that day, my boss, Rocky. 

And my coworkers, Sarge, he’s a Vietnam vet. Me and Sarge we are responsible for cleaning up 

the parking lot and maintaining order. And as I was out there, several of my friends, and one of 

them is my brother, he’s a recording artist and so am I. He had just gotten in from LA and he was 
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playing his song in my friend car. So, we all gathered around the car. And so, as we was doing 

that a police car, vehicle, entered the parking lot and asked us to leave, there’s no loitering. So as 

we did that, we were in the process of doing that. So I went back to do doing my job, which is 

picking up bottles and sweeping up and helping Sarge maintain order of the parking lot. As I was 

doing so, the officer addressed me by looking at me and then once he got my attention, he looked 

at me with a glare and said, “what, what?” Aggressively. I said, excuse me, you having a bad day 

or something? He stepped out of his vehicle, asked me for some identification. I had just lost my 

wallet, so I don’t have any. So, I told him my name, my full name and I’m on 1035 search 

condition, which is probation and they can search me. I told him you can run it through your 

computer, okay. And once I said that, he began to come at me as if I was being sarcastic with 

him. So, he got irate and then he said well, you can be, let’s see how smart you’re going to be 

down at the station want to show off in front of y our friends. So, as I was doing that, standing 

there complying with everything he was asking me, he was standing there talking and then he, he 

reported to his walkie talkie on his shoulder. Then like within 40 seconds, like five different cars 

pulled up. And they jumped out with gloves on and they surrounded me. So, he start asking me 

to put my hands around my head. And I’m like, why do I have to do this for? You know, I’m 

here at work. And so then, he said, put your hands around your head. So, I did so, so, I put them 

behind my back also, and once I did, there was about seven police surrounded me and he gave 

the okay to one of them, to go ahead and start putting his arms around me so he could put the 

handcuffs on me. So, as the guy approached me, he approached me with so much of a force, I 

just automatically remember when I was a child, when they did me, when I was a child they had 

broke my arm. And he had twisted it so much to whereas it start aggravated, got instantly so. At 

that point, they took me down. Now, once I was down on the ground, it’s like one had my left 

arm and wrist, the other one had like my left knee and my left ankle with his knee on it. And you 

know, same for my right and my, my right leg and my right arm. Now, there was one on my back 
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with two knees on my back and then there was one with one knee on my neck and head. Now 

I’m paralyzed down on the ground. I’m not doing nothing and there’s a crowd by that time. 

They’re all around there witnessing. And as, as I was down on the ground, the same, the very 

first police officer who had the attitude that day, he reached down, looked at me, looked me in 

the eye and gave me a grimace. It’s like now it’s his turn to do his duty. I mean, not his duty, his, 

his thing. And he looked and said, “stop resisting, stop resisting.” And everybody in the crowd 

said he’s not resisting, he’s not resisting. By that time he had grabbed my wrist and my two 

fingers, and he broke them. And he broke them so hard that the crowd even heard it. And they 

would continue to pinch me, use choke holds and tactics on me cuz I couldn’t do nothing. I 

couldn’t even talk. And as they was doing that, somebody in the crowd said, “get the video 

camera, get the video camera, he trying to kill him.” That’s the only reason why they stopped. 

Other than that they was going to try to I think, choke me out or do something. And then at that 

point, they took me down to the station. And by the time I got down to the station, he tried to talk 

to me then. He tried to use sense. He tried to come at me correctly like he should of did in the 

first place. But at that time, I was already aware that he was in the room and that, I already knew 

that I didn’t do nothing wrong, so I was talking to a sergeant down there that was on duty that 

day. And me and him was conversing. But all that time me and the other guy, me and him never 

did get no understanding until this day. It was like a week later after that, about a couple of 

blocks down the street, he arrest, he didn’t arrest my friend but he, he approached my friend, put 

handcuffs on him under suspicion and as he was doing so, my friend aid that he said stop 

resisting, don’t put no resist. Just like last week I had to use, I had to break a, I had to break a 

guys finger for acting you know, for acting all smart and stuff, he tried to take credit for that. It’s 

like he’s just boasting about it. And just this weekend. Just this weekend, he’s been patrolling 

around this area and over his loudspeaker he rolls by and he seen me with my hand all paralyzed 

with a cast and I’m limping, and he’d laugh over his loudspeaker. Like jokingly at me, laughing, 
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he come by and laugh at me and laugh and laugh. Patrol by and laugh. And may I do say though, 

that, on that day that the incident happened, I was a week out of surgery. I just had surgery done 

to me on my body and, and from that day on, it’s been very difficult cuz my wounds have been 

reopened. I had just been out of surgery. I was supposed to take it easy. You know, I’m supposed 

to do no sports. I also coach football, you know, I can’t, I can’t do nothing. So, that day he 

reinjured my wound, so I been going back and forth to the doctor. And they’ve been having me 

on the pain killers. Pain killers, pain killers. 

Q: Uh-huh. 

A: So, I’ve been so much pain, so much pain. 

Q: What kind of wounds do you have that he reopened? 

A: I had surgically remove some cancer that was some colon cancer near my rectum. I had 

two surgeries and it’s like, it’s been very difficult for me to walk now. As I was beginning to 

walk I was just so happen to come by that day and just help out the store. And here this guy 

come he just, they took me down like I was, you know, a robber, I robbed a bank or something. 

And just approach me like you know, I was a rob, I was violent or something and it was that guy, 

he was the one that was violent.   

Q: Okay. Let’s go back and talk to me about what happened when they took you down, 

okay. You say that the police officer got out of his car and he came, he walked up to you, right? 

A: Yes. He walked up to me. 

Q: And what happened next after he walked up to you? 

A: He walked up to me and he continued to look at me with that glare and his voice got 

louder. His voice got even louder; it was more of like a- 

Q: What did he say? 

A: Like a man in authoritative, like okay, smart, tough guy, woo, woo, woo and you know, 

his voice and chest got, he just got irate. And I’m just sitting there looking and as one of my, my 
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little play brother, he walks up, and I think that’s what got that officer even pumped, it boost his 

ego. Cuz my little brother said that, nah, this guy, he’s a bad guy, you know. They call me, Pop, 

my friends all me Pop. He say, Pop, he’s a tough, he’s a bad police, like you know what I’m 

saying. Don’t even talk to him cuz he’s going to try to woo, woo, this that and the other. And he 

was like, you know, (inaudible) his ego. 

Q: So, who was this guy who said this? 

A: His name is .  

Q: Okay. And how can I talk to him? Cuz he’s a witness, right? 

A: Yes. He is. 

Q: What’s his address and phone number? 

A: His address, I don’t believe, it’s on . I don’t his exact street or number, I can get 

that to you by later on today or tomorrow. 

Q: Okay. Okay. And you say your brother was out there to? 

A: Yes. 

Q: What’s his name? 

A: His name is . He’s staying in LA now. He’s, he’s under Warner Brothers, 

he’s, he’s an up and coming artist. We all work together on music. 

Q: Uh-huh. Can you get me his phone number and address too? 

A: Yes, I can get you all that. 

Q: Okay. And who else was a witness there? 

A: The key witness was my boss for the day, which is  

Q: And what’s  last name? 

A: I don’t know, he’s Arabic. His brother’s there. I can get, I can get all that for you. 

Q: Okay. All right. 

A: Yes. 
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A: Yes. 

Q: Okay. All right. So, you say that the police officer was, was irate and he was approaching 

you and he had a, a hard look, right? He’s giving you a hard look? 

A: Right. 

Q: Okay. So then, you said that he talked into his walkie talkie? 

A: Yes. 

Q: Or the thing that was up on his shoulder? 

A: Right. 

Q: And then, what happened after that? 

A: Like within a minute there was like five different police cars that entered the parking lot. 

Q: Okay. And then what, what went on once they got in? 

A: They jumped out, some had gloves, some were putting the gloves on they hand, you 

know, like an attack mode. 

Q: Uh-huh. 

A: And they surrounded me.  

Q: Okay. How many cops in all are we talking about? 

A: I would say from anywhere to six to eight. 

Q: Okay. All right. So, they surrounded you and what happened next? 

A: At that point, they, it was one of them that gave an order to go ahead and, go ahead with 

the procedure. So, I already knew the procedure was putting my hands behind my back. 

Q: Uh-huh. 

A: And I had did that, and once I did that, then the other order was to, for one of them to go 

ahead and grab my arms and go ahead and try to twist them. And I don’t see why they did that. 

So, he had did it with such of a force, as towards it automatically flinched in my mind of how 
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they did me with a kid. And so, then at that point I flinched, and he had released his grip on me, 

he had lost his grip.  

Q: Do you know what officer that is? 

A: No. I don’t. 

Q: And, and when you say flinched, what did you do? 

A: I flinched at a, how they had my hands behind my back. So, once he grabbed me and start 

trying to rev it up my back I just flexed my muscle a little bit and he lost his grip.  

Q: Okay.  

A: Yeah. Cuz I’m like 6’3” and I’m 225 pounds. 

Q: Okay.  

A: You know, so they approach me very (inaudible).  

Q: Okay. So, you flexed your muscle and he lost his grip? 

A: Yeah. 

Q: And what happened after he lost his grip? 

A: They all attacked me. 

Q: How did they attack you, what’d they do? 

A: They, one grabbed my, you know two grabbed my arms and shoulders and one tripped 

me. One put his arm; I mean his foot in front of me as one pushed my neck down. So they, just 

brought me down like a big ole tree. You know, they checked me in there and when I hit the 

ground with my chest and my chin and my knees, that’s the only thing that prevented me from 

falling. Cuz they, they had my arms. I couldn’t fall with my hands, so I just fell face and chest 

first. 

Q: Did you injure yourself when you fell? 

A: Yes. It knocked the wind out me and I bruised my chin. 

Q: So, do, do you still have the bruise, is it still visible? 
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A: Yes. On my knee and on my neck and chin. 

Q: Is it a bruise or is it a scar? 

A: It was, it was swollen. The swelling is going down. 

Q: Okay. So, is there anything that I can take a picture of in other words? 

A: My knee and my finger, that’s about it right now. Cuz everything else had been healed 

up.  

Q: Okay. And what, what happened, what happened to your knee now? 

A: My knee, it hit the concrete as they were on it. And as I was down there he had put his 

knee on it and kept pressure on it.  

Q: Okay. So, what injury did you suffer on your knee? 

A: I suffered a skin tissue wound and it was swelling on my bones. So, it just, it just, it just, I 

was messed up cuz I already had surgery, I couldn’t walk, my knee was messed up. My chin was 

swollen, my finger was broken. 

Q: Did you see a doctor about this? 

A: Yes. Yes. 

Q: Okay. Did you go to the hospital, or? 

A: Yes. I went to the hospital. 

Q: You go to General? 

A: Yes. On my own, they wouldn’t even take me. So, I went on my own. I had my friend 

take me there. And I’ve been going to there since then. 

Q: Okay. I want to send you a medical release so that we can get the medical records to see 

the full extent of your injuries, okay? 

A: Yes. 

Q: All right. So, I want to send that to your home address at . And I’ll 

send that out today. 
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A: Okay. Yeah. 

Q: So, what, what is still visible so that, I need to know if I need to take any pictures or 

anything.  

A: The thing that is visible is my broken fingers and my shoulder that’s out of place. And 

my elbow and the knee, the knee scar.  

Q: Okay. What, what’s wrong with your elbow? 

A: My elbow, that was the elbow that was broken when I was a kid. A police officer did that 

also and I never even got no proper assistance on that.  

Q: But what did they do this time to your elbow? 

A: He, they twisted it, the same position when they put you in handcuffs, they put you in the 

handcuff and then they yank your arm up and he broke my arm when I was a kid. 

Q: Uh-huh. But this time did they break your arm? 

A: No. It’s the same arm that they twisted and- 

Q: Okay. Did they injure it this time? 

A: Yes, they did. 

Q: And what was the injury that you received? 

A: The injury was a swoll, it was so swollen to where I couldn’t move and right now I still 

can’t move. And my shoulder is out of place. It’s been an injury that’s been bothering me since I 

was a kid and they just reaggravated it now. And it’s been hard for me to do anything, I just have 

to use my left hand cuz my right fingers are broken, so. My whole right side is paralyzed, I can’t 

do nothing with it, or. 

Q: Which of your fingers were broken? 

A: My index fingers. 

Q: Okay. On your right hand? 

A: Yes. 
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Q: Okay. So, index finger and what other finger? 

A: My finger that’s next to it was bruised, but it was, it was not broken, it’s just only my 

index finger. 

Q: Okay. So, your index finger was broken? 

A: Yes. 

Q: Okay. 

A: Yes. 

Q: And you’ve complained about all of these things and talked about this with the doctor at 

General, is that correct? 

A: Yes. I sure have cuz when I was going through surgery I was letting him know that my 

pain from my injuries from the incident with the police was starting to occur. So, he start 

charting them down one by one.  

Q: Okay.  

A: The recent one he got, cuz I gotta go through therapy, that’s going to be a long process 

with me and my therapy for my surgery. But he got down to my elbow and my shoulder, has 

been you know, killing me. 

Q: Okay. 

A: I gotta take pain killers. 

Q: Okay. And so, do you know which one of the officers did these things? 

A: Yes. I got his badge number at home. I got the badge number at home. 

Q: Okay. And is this the same officer who originally came out? 

A: Yes. 

Q: So, was the, it’s the same officer who, who first talked to you? 

A: Yeah. That’s the first officer who, that’s the one who did the damage. 

Q: Tell me how he did the damage, what happened? 
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A: He reached down while seven of them had me already on the ground. And, and he 

grabbed my wrist and my fingers and looked at me and broke ‘em. 

Q: Okay. Were you resisting when you were down on the ground? 

A: Oh, no. I couldn’t resist. If I, I’m a big guy. If I resist, I’ma put up force and I would’ve 

hurted one of them. You know, but I let, I let them do what they did cuz I know the police how 

they are, and I know I didn’t do nothing wrong. If I did something wrong, I would resist. But I 

didn’t do nothing wrong.  

Q: Okay. So, how did your shoulder get injured? 

A: Cuz there was a guy with his knee on it. 

Q: Okay. Do you know who, who that was? 

A: No. They were all police officers that day, they all used tactics I think, he, he even 

boasted about they trained to use tactics like that.  

Q: When did he say that? 

A: He said that after the incident as he got me down to the station while his sergeant was 

there. He start trying to talk proper, you know. But before that he was acting like he was from the 

ghetto.  

Q: What was he doing? 

A: He was acting like a thug. He was really dogging me cuz his friends was there. You know 

once his cop, once his cop friends got there, he boastfully said and looked at me and he broke my 

fingers. 

Q: Huh. Uh-huh. 

A: He taunted me as he broke my fingers.  

Q: Okay. 

A: Everybody that was here seen it and they felt it.  

Q: Okay. So, once, once the finger situation happened, what happened after that? 
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A: That’s when somebody in the crowd said, get a camera.  

Q: Uh-huh. 

A: And that’s the only reason why they stopped. 

Q: Okay. So, they stopped then? 

A: Yeah. 

Q: And what happened after they stopped, what’d they do? 

A: They picked me up from the back, from my back. My sweater, they picked me up and 

they put me in the car. No, you know (inaudible). Yeah, I’m on the business phone right now. 

Q: Okay. I won’t take too much time then. 

A: Uh-huh. 

Q: Okay. So, they picked you up and they put you in the car, anything happen while they 

were putting you in the car you want to complain about? 

A: Just that that cop, that cop’s attitude, the words he was using. It didn’t stop until someone 

said get the camera and once I was in the car or whatever, I got to the station. Then he start 

cleaning up his act, start using professional words. Like a police officer should be, but he didn’t 

do it at first.  

Q: What kind of words was he using, what was he doing? 

A: He was like, pointing me and I was like, yeah, who’s the tough guy now. He was talk, 

you know he was using, you know he was, cuz I was voicing my opinion to him, it’s like he 

didn’t have no right to come at me like this. Instead he’s shouting over talking me, so he was 

saying that was his time to talk. And it’s like, you know, he was really just taunting me in so 

many ways from man to man. He’s just like a tough guy tough guy thing.  

Q: Uh-huh. 

A: You know tough guy tough guy thing.  

Q: Okay. Did he use any profanity? 
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A: Only when, when my little brother was right there and I think he had mentioned 

something about he don’t care about certain mother fuckers riding on the street and he’s, he’s 

like a cop trying to get (inaudible). That’s what he’s, that’s what he’s doing. 

Q: I’m sorry, I didn’t hear what you said. He’s like what? 

A: He’s like, the way he said it, it was like he’s a cop, he’s like the cop on the beat right 

now.  

Q: Uh-huh. 

A: You know, he don’t care about other mother fuckers.  

Q: Okay. Okay. So, they got you in the car and who took you down to the station? 

A: I can’t remember. I think it was another, one of the other police, but he was, he was there. 

Step by step though the guy who did all the damage.  

Q: Uh-huh. Okay. Anything else that you want to complain about once you got to the 

station? 

A: Once I got to the station, I believe the only I complain about that they didn’t give me a 

ride to the hospital but then they told me that it was going to cost me. You know, my own and 

that- 

Q: Did they call an ambulance? 

A: They called a paramedic.  

Q: Okay.  

A: A paramedic. 

Q: So, who told you that you, that you couldn’t, that you should go to the hospital on your 

own, or? 

A: He did. 

Q: The paramedic? 

A: Yes. 
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Q: Okay.  

A: Could you hold one sec, please? 

Q: Yeah.  

A: Hello? 

Q: Hi. 

A: Yes. 

Q: Okay. So, the paramedic said that it would cost you if you, if the paramedics took you to 

the hospital? And so, who, did you decide to go to the hospital on your own, or what? 

A: Oh, yeah. There was no doubt about it cuz I was in so much pain. I was in so much pain. 

I was- 

Q: But did you re, did you say, I’ll go to the hospital. Or did, did the paramedic say, I, I’m 

not going to take you? 

A: Paramedic said, he’s not going to take me. 

Q: Did any of the police get involved in that? 

A: They were all talking before the car, before they came and seen me. And then when they 

came and seen me and checked me out. And then I was saying well, okay I’m ready to go to the 

hospital, and he said, well, we’re going to take you to the hospital. And I need, I told him I need 

to go the hospital, I’m in pain. And they didn’t, they didn’t take me. Like, (inaudible) like they 

was working with them. The only thing they did is came in bandaged up my knee that was 

bleeding. And let my finger sitting there broke.  

Q: Okay. So, then you went up to the hospital on your own? 

A: Yes. Someone came and got me.  

Q: Okay.  

A: In a vehicle.  

Q: How long were you at the, at the station, do you remember? 
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A: The station was no, I was there no longer than 25 minutes. 20 minutes, they got me in and 

out like it was, like they do it routinely.  

Q: Okay. And what happened, did you get a citation, or did you get booked or what? 

A: Yes. I got a citation. 

Q: Okay. What were you cited for - do you know? 

A: I was cited for, oh no, he wrote down some numbers. But mainly he, the things that were 

around me, they picked them up and they put them on me like there was a bottle of, of wine that 

was being drank out there. That’s what I do and as far as cleaning up out there. So when he 

picked that up and he picked it up and he picked up a nickel bag of weed. And when I got 

downtown to the station, that was mine. I’m like, okay. So, my lawyer told me before just to be 

quiet, never say nothing, you know. So, they put a nickel bag of weed on me and a, a jug of 

wine. 

Q: So, you, you didn’t have anything to do with the wine? 

A: Oh, no.  

Q: Okay. So, were you drinking wine in the parking lot? 

A: No. That was being thrown away. I was getting back to doing what I have to do which is 

get them up and throw them away. 

Q: Okay. So you weren’t, you were not drinking any wine? 

A: No. Not at all. 

Q: Not from a, were you drinking from a paper cup, anything? 

A: Nothing. Nothing. Those were things that was being picked up and been trashed.  

Q: Okay. And so, you say that there was a, some marijuana out there too? 

A: Yeah. I guess from when the, when they pulled up and everything, somebody must’ve 

dropped one being scared or paranoid.  

Q: Okay. But that wasn’t yours? 
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A: No. 

Q: Okay. Anything else that I need to know about this? 

A: If so, yeah, I could probably call you and let you know cuz right now, he’s ready for his 

phone. 

Q: Okay. What, what I’d like you to do is call me with the names of all the witnesses. 

A: Uh-huh. 

Q: The names and addresses and telephone numbers of everybody that you know who was a 

witness, okay? 

A: I most surely will. 

Q: Okay. Very good. And I’m going to send you a medical release so that I can get a, 

medical records. I’m going to put that in the mail to you today, okay? 

A: Okay. 

Q: Okay. So, that’s all I need from you right now is the witness information. 

A: And your name? 

Q: My name is Irene. 

A: Irene. 

Q: And the last name is, Raposa. 

A: Raposa. 

Q: Right. 

A: Okay. 

Q: Okay? 

A: Okay. 

Q: Okay. Thanks very much and I’ll be looking forward to hearing from you with the 

witness information.  

A: Okay. Thank you. 
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Q: Okay. Thanks- 

A: Bye-bye. 

Q: Bye.  

END OF INTERVIEW 
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knowledge and belief is a full, complete and true transcription of certain tape recordings as 
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said recordings, with the exception of any portion indicated as (inaudible), and words contained 

in parentheses, which indicate the best guess.  (Any errors, changes or omissions should be 

brought to my attention for correction.) 

That said tape recordings were furnished to CTI Transcription Services, 79 

Pizarro Avenue, Novato, CA 94949, by The San Francisco Department of Police Accountability, 

and requested to be transcribed. 

IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand this 9th day of August 

2019. 

/s/ Kathy Kay 

KATHY KAY 

By Electronic Mail 
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Q: OCC INVESTIGATOR IRENE RAPOSA 

A:  

 

 

 

Q: Okay. I’m turning on the tape recorder right now, okay. This is Irene Raposa with the 

office of citizens complaints, it’s November 9th, 1998. And it’s about 1:35. And I’m working on 

a case 881-98. And I’m speaking with, may I have your name, please? 

A: . 

Q: Okay. , you’re aware the tape recorder is running, is that correct? 

A: Yeah. 

Q: Okay. All right. I just had a couple clarification questions that my supervisor asked, and I 

wanted to ask you them because they’re your, your statement. When we talked the last time you 

said that you flexed your muscle and the officer lost his grip on your arm. Can you describe to 

me specifically what you did with your arm? 

A: Okay. I was already in handcuff position, with both my arms to my back waist.  

Q: Okay. 

A: And I was surrounded by seven or eight cops and then one cop grabbed two of his hands 

and grabbed my wrist and elbow and tried to yank them off my back. And I just tensed my 

muscles, I didn’t push him away. I just tensed my muscles and he lost his grip. 

Q: Okay. Do you remember which arm this was? 

A: My left arm. 

Q: Okay. And so, you said that you tensed muscle in your left arm? 

A: Yes. 

Q: And how did he lose his grip? Do you know? 
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A: He lost his grip and he lost his footing too. He just stepped back and lost his grip. 

Q: Okay. Did you move your arm at all? 

A: No. I stayed in the same position. I just flexed my muscle a little bit and he lost his grip.  

Q: Okay. So, you didn’t move your arm, your left arm at all? 

A: No. I didn’t move at all. 

Q: Okay. So, you just tensed it? 

A: Yes.  

Q: Tensed the muscle and then he lost his grip and, and his footing? 

A: Well, like he had stepped toward me with a, with a hold on my arm and once he lost his 

grip he had to regroup.  

Q: I see. And do you know which officer this was? 

A: No. It was one of the fellow officers with the guy, his badge number’s 2192. I got that 

with me now. 

Q: 2192? 

A: Yes. 

Q: And which, which officer is 2192? 

A: That’s the one who did the damage. The one who broke my finger. The one, the first, the 

first officer on the scene.  

Q: Okay. All right. So, let’s talk about your finger. Cuz I, I need to get a little bit more 

information about that. 

A: Uh-huh. 

Q: Tell me about what, how that finger was- 

A: Broken? 

Q: Yeah. 
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A: I was down on the ground while about seven cops had me already pinned to the ground. 

He reached over on his knees, grabbed my wrist and my two fingers, looked at me in my eye, 

sarcastically, and then shouted, stop resisting, stop resisting and broke my finger. 

Q: Okay. Do you know at what stage was the handcuffing that was taking place, had they 

already gotten you in handcuffs? 

A: No. The only time they had me in handcuffs is after they broke my finger and someone 

had mentioned someone get the camera, that’s the only reason why they stopped. 

Q: Okay. So, you were down on the ground. Where were your hands? 

A: My hands was spreaded out. Spreaded out from east to west.  

Q: So they were like- 

A: Like Christ, I was like- 

Q: Okay. So, you had your hands straight out from your body like Jesus on the cross you 

mean? 

A: Uh-huh. 

Q: You said Christ to me- 

A: Yeah. 

Q: Okay. So, your hands were straight out, and, what were the officers doing? 

A: They had choke holds and grip locks on me. They all had locks on me, I couldn’t move. 

And mainly the two that were on my back and my neck, they were all, they were, they were both 

like 175-200 pound men. And I couldn’t move. So, I was paralyzed, I couldn’t do nothing.  

Q: Uh-huh. Okay. Well, were they trying to move your arm, your arms at all? 

A: Actually, they had, but the guy he had already came over there and broke my finger, and 

it was just a matter of them just letting go when they wanted to. Cuz I couldn’t do nothing.  

Q: Okay. So, was somebody holding your arms in this Christ like position? 

A: Yes. Arms, legs. 
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Q: Who, who was doing that? Do you know? 

A: It was like one of out of six officers that was doing that.  

Q: Okay. So, so they were holding your arms out? 

A: Yes. 

Q: Was anybody trying to get your arms behind your back? 

A: No. At that time, they just had locks on me. They had locks on me and at that time he was 

giving all the commands of what the officers to do. 

Q: Who was he? 

A: Yeah. Officer 2192.  

Q: Okay. So, you had your arms straight out, the police officers had you down. 

A: Yes. 

Q: Then they, 2192 came up and he, you say that he looked at you? 

A: Yes. As I was down on the ground, he kneeled down on one knee, grabbed my wrist and 

my two fingers, looked me in my eyes and broke ‘em.  

Q: Okay. What happened after that? 

A: After that, I screamed, I yelled, I heard the pop and everybody in the crowd heard it. And 

then that’s when they yelled, someone get the camera, they killing him.  

Q: Huh. 

A: And that’s when they stopped. 

Q: Uh-huh. Which fingers were broken? 

A: My right hand, my index finger. 

Q: Okay. So, one finger or two? 

A: One finger’s fractured and the other one was with it, that’s the one that was swollen. 

Q: Okay. So, the one was broken and the other one was, was not? 

A: Yeah. 
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Q: Okay. Okay. Okay. So, the, the, when you tensed your arm in the first instance that you 

were talking about, you didn’t move your arm at all? 

A: No. Cuz I was standing with my arms behind my back.  

Q: Okay.  

A: And when he came to approach me, he approached me with a grip that was so, it just 

remind me when I was a child, when they broke my arm. 

Q: Uh-huh.  

A: And I just flexed my muscles, you know, I’m 6’3”, like 230 and I just flexed my muscle. 

And he lost his grip.  

Q: Okay. Was he trying to do something with your arm? 

A: Yes. He tried to use both of his hand grips and push my wrist up to the middle of my 

spine, up my back.  

Q: Okay. And so when you, when you tensed your muscle, when you tensed your muscle, 

did he, was he able to continue to move your arm? 

A: He lost his grip and once he lost his grip they attacked me.  

Q: Okay. And so, when you tensed your muscle, did that stop him from moving your arm? 

A: Yes. That stopped him. 

Q: Okay.  

A: And I kept it in the position. I didn’t you know, extend my arm out. I just kept it there, I 

just locked, you know, flexed the muscle and he lost his grip. And I just stood there. 

Q: Okay. So, you like locked your arm still? 

A: Yeah. 

Q: Okay. Okay. That’s what I needed to know. And now let me ask you this, you had a, a 

name for me, right? A name of somebody who is a witness? 

A: Right. 
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Q: Can you repeat the name for me again? 

A: His name is . 

Q: Okay. And what’s the phone number again? 

A: Area code  

Q: Okay ? 

A: Uh-huh. 

Q: What, what is, what, what is he in this, you know event here? What was he doing out 

there? 

A: He works for the owners here and he maintains order in the parking lot. He sweeps and 

get all the trash and things like that. He’s a handyman, very handy. He’s a ex-Vietnam vet. We 

call him . 

Q: Okay. So, this is the same person as ? 

A: Right. 

Q: Okay. And you had another person too, ? Did you get his full name? 

A: Yes. I did. And I currently don’t have it with me, but that, that, that’s not a problem cuz 

he works here.  

Q: Okay. 

A: Yeah.  

Q: But also works there? 

A: Right. 

Q: Okay. And, and they’ll know who I mean if I call and ask for ? 

A: Oh, yes. 

Q: Okay.  

A: Yes. 
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Q: Okay. So,  though is  and, and that’s the phone number, 

? 

A: Yes. 

Q: Okay. Okay. I think I have everything. So we can go off tape now, it’s 1:45. Thanks. 

END OF INTERVIEW 
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CERTIFICATE OF TRANSCRIPTION OF TAPE RECORDINGS 

 --o0o-- 

  I, the undersigned, hereby certify as follows: 

  That the foregoing transcript, page 1 through and including 9, to the best of my 

knowledge and belief is a full, complete and true transcription of certain tape recordings as 

described below to the best of my ability to hear, understand, identify speakers and transcribe 

said recordings, with the exception of any portion indicated as (inaudible), and words contained 

in parentheses, which indicate the best guess.  (Any errors, changes or omissions should be 

brought to my attention for correction.) 

  That said tape recordings were furnished to CTI Transcription Services, 79 

Pizarro Avenue, Novato, CA 94949, by The San Francisco Department of Police Accountability, 

and requested to be transcribed. 

  IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand this 9th day of August 

2019. 

 

 

 

        /s/ Kathy Kay 

        KATHY KAY 

        By Electronic Mail 
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Q: OCC INVESTIGATOR IRENE RAPOSA 

A:  

:  

 

 

Q: This is Irene Raposa, investigator with the Office of Citizens Complaints. It’s February 

10th, 1999 and it’s about 11:20 in the morning. And I’m working on case 881-98. And I’m 

speaking with, and may I have your name, please? 

A: . 

Q: Okay. And , you’re aware the tape recorder is running, is that correct? 

A: Yes. 

Q: Okay. And I have your permission to tape? 

A: Yes. 

Q: All right. Okay. You said you had something, some more information to give me. So, 

why don’t you just go ahead and tell me what you were going to say. 

A: Okay. I was a teenager jogging on my way to practice at . That’s over on 

 . And we, was practicing for a basketball championship. I was like one of 

the leading stars through the community. And one morning I was there waiting for the gates to 

open to practice and a police squad car ran me down as I was trying to get inside the gate. And 

two police officers stepped out and started rushing towards me. So, I threw my basketball down 

and tried to get around him and it’s like, scared like what’s going on. And they came after me 

and they grabbed me and threw me up against the wall. I was about 13 or 14, I couldn’t weigh no 

more than about 100 pounds, 110 pounds. 

Q: What year was this? 
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A: This had to be at least 1985, 86, somewhere around that era. I’m 26 now, so I believe I 

was around 13.  

Q: Okay.  

A: And the police officers jumped out and rushed towards me and I threw my basketball 

down, like what’s wrong, what ya’ll want, what, what’s wrong? And they threw me up against 

the wall and one officer to my left, had my arm. And then, this one officer grabbed two of his 

wrist, grabbed my wrist with two of his hands and my right arm he yanked and pulled it up my 

back and it broke. And it turned out to be that my elbow was broken in five different places. And 

they let me go, once from the station, whatever or not cuz they, you know, I didn’t commit no 

crime or nothing. And so, the officer name was Hansen. So, I was scheduled a case number 

against the police department and Officer . And at that time, Mayor Feinstein was in 

office. She came down to the gym. Took a picture with me and she referred me to one of her 

lawyers. And at that time I was young, I didn’t really have too much sense, so. I went to see her 

lawyer and he was just giving me the run around, run around, run around and you know and 

come to find out that he was looking out for the best interest of the city. And he never really 

pursued the case. And now I’m an adult and I was curious of what happened, and who was the 

lawyer and how can we pursue this matter cuz I’m still having complications with my elbow and 

my shoulder as an adult now. And I want to see how can we pursue this matter. 

Q: Well, I can’t give you any legal advice, . If you’re talking about pursuing it 

legally, I can’t do that. I’m, I’m not your lawyer. You need to find a lawyer and talk to your 

lawyer about what it is that you can do to pursue the matter. 

A: Okay.  

Q: Now, did you have a OCC complaint on that matter? 

A: I believe I did cuz it went strictly through, it was, it was strictly by the book. Up until the 

point when she referred me to her lawyer, and he was shim shamming me. And I- 
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Q: Do you remember talking with an OCC investigator about this? 

A: I was talking with, it was someone from his, attorney, it was someone from the attorney’s 

office who did the report. And then I finally went and met with the attorney. 

Q: What’s the attorney’s name? 

A: I really can’t remember. Cuz it was so, it was over ten years ago. 

Q: Uh-huh. Well, I don’t think I can look it up or find out any information about the attorney 

for you if you can’t remember the name. I don’t know how to do that. What I can do is, did you 

want to pursue something about this with the OCC, or how, you know, I’m just curious as to 

know why you’re telling me about this right now? 

A: Yes. Cuz I want to find out any information how can I dig up the case, the case number. 

cuz it was a, a complaint against me against the state, against San Francisco and the officer name 

was Officer . 

Q: And you say there was a complaint against you? 

A: No. I, I complained against them. It’s me against them. 

Q: Okay. So, the police officer’s name was ? 

A: Yes. He’s off the force now. But he was on the force, he was all through the 

neighborhood harassing people and you know that ruined my basketball career, you know.  

: Ms. Raposa, excuse me, this is . What he’s trying to say, when these 

other officers did what they did to him, this time, it reinjured his old injury. And that’s to go 

about when the police did let him go, they told me, they called me on the phone and said, you 

can go pick your son up in the hospital. And when I asked why, got hysterical. And they said we 

got hurt but we not, we, the good thing is we didn’t arrest him. And I got there, and he got a big 

ole cast on his arm and stuff. And he had a up, a real upcoming career in basketball, you know. 

So, when theses officers slammed him down this time too, it reinjured it. And- 

Q: Well, I, okay. So, what’s your name, ma’am? 
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: I’m , I’m the one that talked to you, that when you, when we talked about my son 

and I was asking about the status of his case. 

Q: Uh-huh. 

: And told you he wanted me to call you and stuff and you didn’t know (inaudible) and I 

had to talk to him to find out exactly what I was supposed to say. But he had to refresh my 

memory cuz we had an incident in our family that happened that everything just got blocked out, 

but I remember all of this here. Cuz the way that they called me on the phone, the police and 

said, you can just go pick your son up at San Francisco General. I run up there and he got this big 

ole cast on his arm. 

Q: Ma’am, do you remember exactly what date that was that was, that that happened? 

: Oh man. I really, I really, to be perfectly honest with you, ma’am, no I don’t. 

Q: Do you have any records of the, of the injury, any sort of medical records about the injury 

at all? 

: No. I don’t, but I know it’s on file at San Francisco General. 

Q: Why do you know that? 

: Because they have to treat him. 

Q: I’m sorry? 

: They had to treat him- 

Q: Okay. 

: Put the cast and everything on him. 

Q: This is, this is 15 years ago though, right? 

: Yeah. 

Q: Uh-huh. Okay. Now, in order for me to get those records, I’ll need another medical 

release signed by you, . Are you there on the phone still? 

: Yes. I am.  
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Q: Okay. I won’t be able to get those with the medical release that you signed already 

because it’s got a different on it, okay.  

A: Uh-huh. 

Q: And I’ll also look to see if we have a case here at the OCC about this and if so, what was 

the outcome, etcetera, all right. So, what I’m going to do is I’m going to send you another 

medical release and what’s the address again? 

A: Excuse me? 

Q: What’s, what’s your address to where, where I should send the medical release form? 

A: Oh,   

Q: Okay. In what city? 

A: .  

Q: Okay. What’s the zip? 

A: It’s in the  area, I believe it’s  or   

Q: You know, that’s a different address than what I have here on the complaint form that 

you filled out. Have you changed your address? 

A: Oh, the address you have is where? 

Q: I have  address. 

A: Oh yes, the address is changed. 

Q: Okay. So, now you’re at ? 

A: Yeah. That’s my house. 

Q: Okay. And that’s in , and I’ll look up the zip code. What’s your new home 

phone number? 

A:  

Q: Uh-huh. 

A:  
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Q: Okay. All right. I’ll make that correction. I’ll send out a medical release form so that we 

can get the records and I’ll check for OCC records about your complaint that you made earlier 

about this, okay? 

A: Yes. 

Q: If I find it. Anything else, any other information that you have for me? 

A: No. Basically that was it cuz the officer name is . If you can get the files off his 

police record and his sheet, it’ll show that he had a case against him of police brutality and I was 

the victim. That would be the best way to go about it.  

Q: Yeah, I know, actually I know how to research the records, that’s not a problem for me. 

But I wanted to know if you had any more information for me about you know, something 

having to do with your case.  

A: Oh, no, nothing to do. My mother stated it cuz I did forget to tell you that, they reinjured 

my injuries, you know what I’m saying from the incident that happened recently.  

Q: Okay. Tell me about the reinjury, what you mentioned to me before was that you had a, a 

finger broken- 

A: Right. 

Q: You didn’t mention much about your elbow. Tell me about how it reinjured your elbow.  

A: Okay. During the same incident, as he broke my arm -- cuz you remember I was just like 

three days out of surgery. So, I was unable to really maneuver and, as they did what they did to 

me as they broke my arm, they all had choke holds and everything. And they all had pieces of 

my body and so, I didn’t have nothing to land on. You know and my elbow and my shoulder. I 

had knees on my shoulder, I had knees on my neck. So, the injuries that were re, that had been 

reinjured was my elbow and my shoulder and right now I, I’m on pain pills due to that. 

Q: Now, did you mention your elbow and your shoulder injury to the doctor at, at San 

Francisco General when you were seen on October 9th of ‘98? 
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A: Yes. 

Q: You did mention that. 

A: Yes- 

Q: Did he examine you? 

A: Huh? 

Q: Did they examine you? 

A: Not really. They’re making (inaudible) I think they was just trying to brush me off and 

just take care of my finger. You know, cuz after that they were just trying to get me in and out. 

You know, I guess because they found out that I don’t have no Medicare whatever, they just was 

trying to brush me off.  

Q: Did they examine your, examine entirely? 

A: No. They didn’t. 

Q: Okay. Did they take any x-rays of your elbow or your shoulder? 

A: No. They didn’t. 

Q: But you did mention to them that you had pain there? 

A: Yes. 

Q: Did you mention to the people at the jail that you had pain there? 

A: Yes. Yes. I’m actually scheduled for x-rays now. 

Q: Okay. All right. I’m going to send you two medical releases then, okay. One for the 

earlier injury back in ’85 or’86 and one for the injury that you’re getting x-rayed now if you say 

that that has something to do with the police conduct. Okay. 

A: Yes. 

Q: So, I’ll send you those two and we’ll go from there. Anything else? 

A: No, ma’am. No, ma’am. That’s perfectly okay. 
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Q: Okay. Okay. We’ll take it from there and we can go off tape at about 11:35. We’re back 

on tape and it’s still 11:35. I just wanted to ask you, how exactly was, was the elbow and 

shoulder reinjured? Exactly what was done and who did it? 

A: Okay. Like I mentioned there were eight to nine officers. And they all had pieces of my 

body. Like my left arm, and my right arm. My right arm is the one that was injured when I was a 

kid, along with the shoulder. So, when they tried to put you in handcuff position, they grab your 

wrist and they grab your shoulder and they, in my case they try to yank it up your back. In my 

case, I was on the ground, helpless. I couldn’t do nothing. And they tried, and, and they 

succeeded, but they was rough while they was doing it. And they was using excessive force. And 

it just really reinjured my bones, you know. And- 

Q: So, who did this, do you know? 

A: It was one of the fellow officers. The one who broke my finger, the main thing he did, he 

instructed, he instructed officers what to do and basically they all knew what to do. Cuz they are 

trained to do this and they, they succeeded. Cuz you know, there was nothing I could do, I was 

fresh out of surgery, I couldn’t, I was only like 40 percent in my health. And I was down on the 

ground, helpless and they all were just, just ah man, just tagging me. 

Q: So, do, you don’t know the identity of the particular officer who injured your, reinjured 

your elbow and shoulder? 

A: No. Cuz I was face down on the concrete. I couldn’t see anything cuz they were all 

jumping on my back and everything and my neck.  

Q: Okay. So, describe to me exactly what the motion was again that, that worked on your 

elbow and your shoulder? 

A: Okay. I was lying face down on the concrete, and I was spreaded out like a cross. 

Q: Hold, hold on just a minute, okay. Someone’s trying to reach me, I’ll be right back.  

A: No- 
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Q: Okay. I’m back on tape now. 

A: Yes. 

Q: So, you were face down, you were spread out like a cross? 

A: Yes. Spread out like a cross. Such as my arms to east and west. 

Q: Uh-huh. 

A: And they put my arms in a position so my arms can go up my back and that’s I guess 

when the injury occurred. Or when they slammed me to the ground I know for a fact, my chin, 

my chest and my shoulder hit the ground. That’s the only thing that, that hit, cuz I didn’t use my 

hands cuz they all had me. And as they was putting on the handcuffs whatever, they was using 

excessive force. So I guess they put my arm behind my back, they guy still had his knee on my 

neck and my shoulder and it just put it out of socket, I guess.  

Q: Put it out of the socket? Is that what happened? 

A: That’s my, that’s my terms of using it. You know, I know it was, it was not comfortable.  

Q: Okay. Why didn’t you mention this injury, those injuries to me when you talked to me 

about this earlier? 

A: Oh, cuz I might’ve mentioned it, but I probably wasn’t in detail. I might’ve told you that 

they reinjured some injuries that happened to me once I was a child. But I probably didn’t go 

into detail. I probably mentioned that I had a lawsuit before and my elbow and arm was broken, 

but I probably didn’t go into detail. 

Q: Okay. But as far as the current injuries, the reinjuries, why didn’t you mention those? 

Q: Oh, cuz that, that was the statement that I made, that I had a lawsuit before my arm was 

broken and it was reinjured. That’s why I was so in pursuant of trying to find out how can we run 

that case and this case. 

Q: No. That’s what you said today, but you haven’t, you haven’t talked to me about that 

before.  
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A: Oh, it might’ve slipped my mind cuz once I probably mentioned that my arm was broken 

before, I don’t know, it’s probably in my mind, I probably just didn’t verbally say it. 

Q: Okay. Cuz you did tell me about your finger. But you didn’t mention anything about your 

elbow or about your shoulder. And I’m just wondering how could that slip your mind? 

A: Oh, well, I don’t know cuz maybe you know when I get in situation I got to blame myself 

sometimes. I get a little hyper and then you know I probably just answering your questions 

instead of just, you know really just explaining what’s really going on with my body. I probably 

just dealing with the nature of the problem which was my broken finger. 

Q: Okay. Okay. So, you didn’t mention anything about the shoulder and the elbow to me 

before because you, you were confused, or? You, you didn’t remember, or how, how would you 

best characterize it? 

A: I would say that I was just only dealing with the matter at hand. And I guess at that time I 

don’t, I don’t know if it was important. 

Q: Okay. But it, but it feels important now? 

A: Oh, most definitely.  

Q: And, and why, what’s the difference, what, what caused the change? 

A: Oh, cuz the pain that I’m going through and that I’ve been going through. The pain pills 

that I was taking really wasn’t for my finger, it was for my shoulder, you know. And I can’t even 

reach my arm to a certain extent, to a certain level and everything. It’s just been really bothering 

me. So, you know, it was, it occurred that day cuz ever since then, I was pretty much cool until 

this incident happened, so. I guess, at that time, I don’t know what, the important thing is let you 

know what they really caused was with the broken finger or was it, you know, was it a matter of 

letting you know that they reinjured a wound that happened when I was a kid.  

: Can I say something also what I’m thinking. When your injury to your occurred and he 

was talking to you, at that place and time, that’s what was hurting. But by the old injury being, 
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you know how time go along, things progress, and the old injury started to come in and 

resurface. That broken finger triggered the old injury and it’s probably with a couple days or 

week later, but all of this come, came in and correlated together, that’s why he probably didn’t 

mention it. Was just thinking about the finger. You know how get in an accident and you get up 

and walk away, and then three days later, you can’t get up out the bed cuz it takes time for it to 

settle in? 

Q: Uh-huh. Uh-huh. Well, that brings up a good point. , when did you first start 

feeling problems with your shoulder and your elbow? 

A: I believe at the hospital and when I was released. Cuz I also had surgery, so I had all kind 

of complications with me. 

Q: What kind of surgery? 

A: Oh, I had surgery of , I’m- 

Q: Okay. 

A: (inaudible) cancer. 

Q: Okay. So, that’s, that’s the surgery that you’re talking about. 

A: Right. 

Q: And then, you say that you, you felt it in the hospital, you felt your elbow and your 

shoulder bothering you in the hospital? 

A: Yes. Cuz you know when it’s time to use your arms and everything, your joints and I felt 

pain you know when I tried to use my right arm to try to leverage to get up. And then, when the 

cold weather hits it really kicks in, you know.  

Q: Okay. Okay. But you don’t know exactly which officer was the one that reinjured your 

arm and (inaudible) your elbow and your shoulder? 

A: No. It was a group of officers and I couldn’t you know, I was face down. 
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Q: Okay. And do you know exactly what motion was it that reinjured your arm and your 

shoulder? 

A: Not exactly. But it was from the impact when they slammed me down, or I, I think it’s 

when one of those guys was on my shoulder and my neck with his boots and his knee. While 

another guy had my arm and was twisting it. 

Q: Okay. Okay. Any other facts that I need to know here, have we covered it? 

A: Oh, yes. We covered it. 

Q: Okay. All right. I’ll go off tape then. It’s 11:40.  

END OF INTERVIEW 
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CERTIFICATE OF TRANSCRIPTION OF TAPE RECORDINGS 

 --o0o-- 

  I, the undersigned, hereby certify as follows: 

  That the foregoing transcript, page 1 through and including 14, to the best of my 

knowledge and belief is a full, complete and true transcription of certain tape recordings as 

described below to the best of my ability to hear, understand, identify speakers and transcribe 

said recordings, with the exception of any portion indicated as (inaudible), and words contained 

in parentheses, which indicate the best guess.  (Any errors, changes or omissions should be 

brought to my attention for correction.) 

  That said tape recordings were furnished to CTI Transcription Services, 79 

Pizarro Avenue, Novato, CA 94949, by The San Francisco Department of Police Accountability, 

and requested to be transcribed. 

  IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand this 9th day of August 

2019. 

 

 

 

        /s/ Kathy Kay 

        KATHY KAY 

        By Electronic Mail 
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